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Ata da 382ª reunião plenária do Conselho Regional de Farmácia do Estado do Rio de 

Janeiro - CRF-RJ, realizada no dia vinte e nove de maio de dois mil e oito. 
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Às 16:00 h (dezesseis horas) do dia vinte e nove de maio de dois mil e oito, na Sede do 
Conselho Regional de Farmácia do Estado do Rio de Janeiro - CRF-RJ, na Rua Afonso 
Pena, 115, nesta cidade, com a presença dos Conselheiros Efetivos, Drs. Paulo Oracy da 
Rocha Azeredo, Presidente, Marcus Vinicius Romano Athila, Vice-Presidente, Francisco 
Claudio de Souza Melo, Secretário-Geral, Ana Paula de Almeida Queiroz, Tesoureira, 
Celma Thomaz de Azeredo Silva, Marcia de Souza Antunes, Ranieri Carvalho Camuzi, 
Carlos Alberto Santarem Santos, Jorge Fernando Teixeira Soares, Selma Rodrigues de 
Castilho e Viviane Lima de Araujo, das Conselheiras Suplentes Dras. Denise Costa 
Ribeiro, Raquel Costa Dutra Nascimento e Elaine Lazzaroni Moraes, cujas assinaturas 
encontram-se no Livro de Presença, reuniu-se o Plenário do CRF-RJ para realizar sua 
382ª reunião plenária. Dr. Paulo Oracy da Rocha Azeredo, Presidente, justifica a ausência 
do Conselheiro Dr. Luiz Fernando Secioso Chiavegatto. Em seguida faz a leitura da ata 
da reunião anterior, que é aprovada por maioria, com as correções sugeridas pelos Srs. 
Conselheiros, com abstenções dos Conselheiros Ana Paula de Almeida Queiroz, Marcia 
de Souza Antunes, Jorge Fernando Teixeira Soares, Ranieri Carvalho Camuzi e Selma 
Rodrigues de Castilho. Passando a pauta estabelecida, são abordados os seguintes 
assuntos: 1. Ordem do Dia: 1.1 - Deliberação nº 505/08 - Ementa: Concessão de 
Inscrição a Profissionais e Firmas. Aprovada por unanimidade pelo Plenário. 1.2 - 
Deliberação nº 506/08 - Ementa: Concessão de Cancelamento de Inscrição a 
Profissionais e Firmas. Aprovada por unanimidade pelo Plenário. 2. Informações da 
Diretoria: O Presidente informa a participação da Diretoria em diversos eventos, a saber: 
Presidente e Tesoureira, no “IV Seminário Política Nacional de Medicamentos”, realizado 
no dia 14 de maio pelas seguintes entidades: Federação Brasileira da Indústria 
Farmacêutica, Conselho Federal de Medicina, Associação Médica Brasileira, Faculdade 
de Medicina da Universidade de São Paulo e Frente Parlamentar da Saúde da Câmara 
dos Deputados. Informa que os Conselhos de Farmácia serão convidados a participar da 
organização dos próximos eventos relacionados ao assunto; Presidente e Vice-Presidente 
nos seguintes eventos: solenidades alusivas aos duzentos anos do Laboratório Químico 
Farmacêutico do Exército e do trigésimo sétimo aniversário do Laboratório Químico 
Farmacêutico da Aeronáutica; Secretário-Geral na Semana Acadêmica da Faculdade de 
Farmácia de Teresópolis. Informa ainda que estão sendo finalizados os procedimentos 
para emissão de Autos de Infração por ausência de farmacêuticos nos estabelecimentos. 
O Serviço Jurídico irá providenciar a confecção dos textos, observando as seguintes 
situações: estabelecimentos não registrados no Conselho; estabelecimentos registrados 
sem farmacêutico; estabelecimentos com farmacêuticos, sem cobertura total do horário de 
funcionamento; estabelecimento com farmacêutico, com cobertura total do horário de 
funcionamento, estando este ausente no horário da visita do fiscal. O Vice-Presidente 
informa que o Conselho promoverá palestras sobre o Sistema Nacional de 
Gerenciamento de Produtos Controlados no município sede e nos municípios onde estão 
localizadas as Seccionais. Informa que está sendo elaborado um Projeto de Lei de autoria 
do Vereador Sami Jorge em parceria com a Diretoria do Conselho, que institui o Dia da 
Orientação Farmacêutica nas Escolas Municipais. Neste dia, dentre outras atividades, 
serão realizadas palestras, debates e discussões de questões relacionadas à assistência 
farmacêutica, com o objetivo de proporcionar uma adequada informação aos estudantes e 
à comunidade escolar. Continuando, o Presidente informa que, a convite do Deputado 
Estadual Paulo Ramos, participou de debate sobre preço de medicamentos, realizado 
pela TV Alerj, da Assembléia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro. O programa está 
disponível no site da TV Alerj. Torna ciente o Plenário de que o Conselho Federal de 
Farmácia realizou a Auditoria anual no Regional e apresentou relatório no qual solicitava, 
justificativas para alguns apontamentos. A Auditoria é realizada com base nos dados 



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
 
CONSELHO REGIONAL DE FARMÁCIA 
ESTADO DO RIO DE JANEIRO - CRF - RJ 

Rua Afonso Pena, 115 - Tijuca - CEP 20270-244 - Rio de Janeiro - RJ 
Tel.: (21) 3872-9200 Fax: (21) 2254-0331 

Home Page: www.crf-rj.org.br 
 

 

2

51. 
52. 
53. 
54. 
55. 
56. 
57. 
58. 
59. 
60. 
70. 
71. 
72. 
73. 
74. 
75. 
76. 
77. 
78. 
79. 
80. 

 
 

 

referentes ao exercício anterior. Sendo assim, o relatório foi encaminhado a Diretoria 
anterior, que providenciou as justificativas. Estas foram encaminhadas pelo Regional ao 
CFF, que irá proceder a análise e posteriormente se manifestará a respeito. A Diretoria 
determinou ao Serviço de Fiscalização que pesquise no site da Agência Nacional de 
Vigilância Sanitária os estabelecimentos da área não privativa de farmacêuticos que 
possuem autorização de funcionamento e elabore programa de sindicância. A Câmara 
Técnica de Assistência Farmacêutica no Sistema Único de Saúde está preparando o I 
Seminário de Reestruturação da Assistência Farmacêutica nos Municípios e no Estado do 
Rio de Janeiro, para os estabelecimentos públicos. Constituirá o público alvo os 
Secretários Municipais de Saúde, o Gestor do Fundo Municipal de Saúde e os 
farmacêuticos Coordenadores da Assistência Farmacêutica nos Municípios. O objetivo 
será produzir na Plenária de encerramento do evento um documento sobre a 
reestruturação da assistência farmacêutica nos municípios, que será encaminhado ao 
Conselho dos Secretários Municipais de Saúde, com a finalidade de estabelecer uma 
norma que estabeleça um procedimento único para todos os municípios. Nada mais 
havendo para tratar e ninguém mais desejando fazer uso da palavra, foi encerrada a 
reunião às 19:40 (dezenove horas e quarenta minutos). Do que, para constar, eu, 
Francisco Claudio de Souza Melo, que secretariei a reunião, mandei digitar a presente 
ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Sr. Presidente. Rio de 
Janeiro, vinte e nove de maio de dois mil e oito. ************************************************ 
******************************************************************************************************* 
 
 
 
 
 

 FRANCISCO CLAUDIO DE SOUZA MELO PAULO ORACY DA ROCHA AZEREDO 

 Secretário-Geral Presidente 

  


